



常熟市举办创新创业环境推介会暨毕业生专场招聘会

# 百余企业携两千多岗位进校园引才

10月30日,2021年“校园常熟日”常熟市创新创业环境推介会暨毕业生专场招聘会在常熟理工学院举办,102家常熟市优质企业携2090个高薪优质岗位来到校园送岗,吸引了近1100名毕业生参加。

活动以“金秋送岗,共创未来”为主题,由常熟市人民政府和常熟理工学院主办,常熟市人力资源和社会保障局和常熟理工学院学生就业指导中心承办。

作为地方性应用型本科院校,常熟理工学院立足区域发展,结合产业环境,为常熟市输送了众多高质量应用型人才。学院副校长王任说,希望通过推荐会等多种形式,让毕业生更好地了解常熟,尤其是常熟市提供的良好的就业创业环境和政策,进一步促进学校毕业生就业创业工作,建立校地共建共



招聘会现场 学校供图

享、互利共赢的良好关系,实现校地合作发展良性互动与深度融合。

招聘会上,毕业生累计投递简

历1023份,常熟理工学院5名优秀就业辅导员被聘为“校园引才宣传大使”。 柴军虎

## 潘阳社区“搬”出幸福美好生活

20年前,苏州市吴县市撤市设区,当年,为建立潘阳工业园区,相城区黄埭镇潘阳村整体异地搬迁,成立潘阳社区。

20年来,潘阳社区广大干部群众接续奋斗、建功立业,取得了令人欢喜的成绩。

顺利搬迁后,被誉为“相城工业长子”的潘阳工业园搭乘发展快

车道,从园区竣工奠基,到拥有尖端科技和核心竞争力的国际化企业纷纷入驻,扎实的工业基础带领潘阳工业园快速发展,成为黄埭乃至相城工业经济发展的主战场。

随着工业经济的快速发展,村民们也切实感受到了经济发展所带来的“红利”。同时,他们也成为了黄埭镇经济社会发展的贡献者、

见证人。

如今,除了潘阳工业园,黄埭镇抢占新兴产业制高点,聚焦制造加研发经济,推动生物医药、先进材料、光电信息等新兴产业聚集,建设了生物医药国际研发社区等产业研发社区,而作为黄埭新镇区的中心商务区也已开始规划建设。 柴军虎

## 东沙湖社工委开展物业管理系统培训

为提升辖区物业从业人员的专业化水平,提高业委会履职能力,近期,苏州工业园区东沙湖社工委组织开展了“红色赋能·我为群众办实事”物业管理系统培训,涵盖法律法规讲座、设施设备维保培训、实地参观、汇报交流等多种形式的培训。

在机制上,东沙湖社工委积极推动党员参与业主代表和业委会委员选举工作,夯实业委会队伍建设,大力推动成立物业项目党支部,最大程度地把党的政治优势、组织优势转化为物业管理优势;在

具体工作中,社区党组织与物业、业委会保持良性沟通,对项目管理重点举措、重点工作方向及阶段性实施意见给予指导。

依靠社区党组织引路,各小区开展了诸多实事项目,并成立凤凰城物业公司党支部,依靠“红色物业”项目,完成西大门的升级改造和二次供水改造,促进小区风貌和服务水平提档升级;青年公舍二期了解居民的需求,克服重重困难完成了路面维修;太阳星辰花园四区重拳开展公共秩序管理,为小区腾出了消防安全的“生命通道”……

各物业、业委会为提升东沙湖物业管理水平作出了较大贡献。

今年以来,园区修订服务服务规范化考评的考评细则,致力于开展落地见效的考评工作,并邀请市物协专家库成员开展了全域范围的现场考评。专家在东沙湖开展了细致入微地现场检查,内容涵盖资料管理、机房管理及电梯、消防系统、给排水、弱电、通风等小区共用设施设备的维护保养情况。

目前,东沙湖安委办共开展检查25次,完成整改30次,形成了强有力的监督检查工作机制。蒋洁 柴军虎

## 新郭社区开展“茶艺体验”活动

为丰富辖区居民的业余文化生活,传承江南文化,日前,姑苏区吴门桥街道新郭社区举办“同心家园 幸福新郭”茶艺体验进社区活动。

活动中,特邀茶艺老师叶云结合PPT向居民介绍了茶的起源、分类,茶的礼仪、服饰及碧螺春的制作技艺、冲泡方法等知识,从茶礼中感受为人之道。在茶艺体验环节,叶老师介绍了茶杯、茶壶、茶盏等饮茶用具,中国的茶具种类繁多,造型优美,除实用价值外,也有颇高的艺术价值。

随后,叶老师开始演示一杯好茶的制作流程,并讲解温杯、注水、投茶、洗茶、冲泡、品茶等各个步骤的要领。在叶老师的指导下,居民们先温杯凉水,将茶盏置于茶盘,

用沸水高冲茶盏、茶托,再将盖浸入盛沸水的茶盏转动、去水。在温杯之后,敞着水壶,让水壶中的开水随着水汽的蒸发而自然降温。然后注水、投茶、洗茶,一气呵成;冲泡时,80℃左右的温水沿着茶盏壁四周缓缓注入,碧螺春沉入水中后,茶盏中的热水溶解了茶里的营养物质,茶汤逐渐变为绿色,整个茶盏好像盛满了春天的气息;碧绿的茶芽,碧绿的茶汤,在茶盏中如绿云翻滚,氤氲的蒸汽使得茶香四溢,清香袭人。

茶艺体验之后,叶老师还给居民们讲述了苏州茶文化的起源,发展以及一些与茶有关的故事。据介绍,苏州的茶文化起源于汉,发展于东晋、南北朝,兴盛于唐宋,至明清则在全国独领风骚。苏州与茶圣陆

羽也有一段渊源,据明代学者文肇祉的《虎丘山志》记载,陆羽晚年曾在苏州虎丘山闭门著书,对《茶经》进行最后增补。茶的故事串连着苏州的过去和现在,居民们在体验茶艺的同时,也在茶文化的时光流转中充分感受了江南文化的魅力。

新郭社区党总支书记吴洁表示:今年以来,苏州市创新开展茶行业技能竞赛、茶文化进社区等活动,将茶文化、茶哲学、茶风雅等传承发扬下去,打造特质鲜明的历史文化名城。“我们新郭社区正好借着这股东风,结合大运河文化,挖掘新郭民俗,开展茶文化进社区、非遗课堂进社区,民俗活动进社区等系列活动,展现古今新郭的魅力,映射江南文化深厚底蕴中的璀璨光辉。” 顾正桂 高达

## 湖西设立“以爱为家”助老项目

近日,来自苏州工业园区湖西的老人在香格里拉酒店里,悠闲自得地享受着下午茶时光。这是苏州工业园区湖西社工委为提升退管老人晚年幸福指数,与爱心企业共同设立的“以爱为家”助老项目。

自今年2月以来,湖西社工委每月都会与苏州园区香格里拉酒店总经理林爱芬对接,根据老人的生活和心理需求,共同商讨活动的主题和活

动的具体安排。从春节期间的“筑爱空巢 温暖新春”到现在的“爱在秋日”,一共举办了十三期主题活动。每一期活动都让老人感受到来自企业和社区的关怀。

“关爱老年人,不仅要靠政府给予政策支持,我们企业也应该履行一份社会责任与担当。”苏州园区香格里拉酒店总经理林爱芬介绍,接下来酒店还会持续关爱老年人。 张海虹 柴军虎

## 玉成社区打造“至诚课堂”

每周周三下午,在苏州市相城高新区(元和街道)玉成社区,“至诚课堂”将准时开课,这是社区为6—12周岁青少年提供的公益书法培训,为青少年健康全面成长提供良好的平台。

陈锡勇是“至诚课堂”的一名老师,自2019年成立“至诚课堂”开始,他都会每周三下午提前一小时来到教室,为孩子上课做准备,整理上课用的毛笔、砚台和毛毡等。

今年,学校调整上课时间,学生上学时间变成“5+2”作息模式,“至诚课堂”原本的四点半课堂也不适应辖区的孩子,陈锡勇为了孩子们能够连贯的继续学习软笔,他立马调整上课时间,牺牲自己晚上的休息时间为孩子们上课。“至诚课堂不仅是提供公益书法培训,还要加强青少年感恩教育,让孩子们利用课堂上所学的技能反哺社会,学会感恩社会、回报社会。”陈锡勇说。 陈佳佳 柴军虎

## 村(社区)“两委”师徒结对交出精彩答卷

10月28日,相城区黄桥街道开展“薪火接力”新一届村(社区)“两委”师徒结对汇报会,对各村(社区)师徒结对的开展情况进行阶段性总结。

来自各村(社区)的16位“徒弟”均为新进“两委”班子成员,他们通过PPT汇报分享了师徒结对以来的感悟与收获,交出了一份份精彩的“答卷”。汇报结束后,“师傅”们对各自“徒弟”的学习情况分

别给予了评价,并就工作中存在的不足提出了中肯建议。

据了解,在新一届村(社区)“两委”中实施“薪火接力工程”,开展师徒结对,通过思想上面对面传、工作上手把手、作风上心贴心带,将“前浪”的理想信念、工作方法、实践经验、优良作风转化为“后浪”建功新时代、展现新作为的工作能力,助推村(社区)“两委”班子队伍提级赋能。 相黄萱 高达

## “学思践悟”提升青年干部素质

为进一步强化青年干部筑牢思想根基,苏锦街道持续开展学思践悟系列活动,积极为青年干部成长搭平台、树模范、引资源,让年轻干部的党史学习成果在身体力行中深化。

结合“学道德模范 争当新时代先锋”主题教育活动,苏锦街道联合社区积极开展“向英雄致敬,向楷模学习”活动,带领辖区新党员、新干部积极寻访身边英雄模范,聆听防疫志愿者感人事迹、见证一线工作者干劲、闯劲、钻劲,

依托金瑞生烈士纪念广场,开展“大手牵小手”党史学习教育、“五老”宣讲活动,青年干部在学好党史的同时还要讲好红色故事,以言传身教跻身青少年成长教育行列,做好传帮带。

在理论学习之外,苏锦街道更加强调注重搭建以学促做“平台”,结合新一轮“讲文明 树新风”环境提升活动,发动机关、两新组织、社区的党员干部下沉一线,使青年干部培育工作更加有实效。 苏锦萱 高达

## 苏锦街道开展“沉浸式”党史教育

10月29日下午,苏锦街道楼宇社区党支部联合平安金服苏州分公司党支部组织辖区“两新”党员来到金瑞生烈士纪念广场,开展“缅怀先烈不忘初心 铭记历史担当使命”活动。

苏锦街道打造的金瑞生烈士纪念广场分为“红色导览”“红色瞻仰”“红色步道”“红色课堂”四大区域,党员通过革命史料、金瑞生烈士牺牲旧址纪念碑、扫码听历史和现场教学的耳濡目染方式深入了解“红色故事”。此外,苏

锦街道精心梳理出“脱险武荡河”“血战梅林庙”等“八个瞬间”,精选“中共苏州独立支部的建立”等革命史料,汇编成姑苏区党史小故事,让“红色学习”更丰富、更全面。

金瑞生烈士纪念广场也正成为市民及学生和党员干部学习的现场课堂,苏锦街道党工委副书记戴晨飞表示,广场将持续以“沉浸式”“互动式”教学方式,让党史学习教育更具亲和力、感染力和生命力。 苏锦萱 高达